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Sala város 718 szegenygyermeket fi szowietkikuldottek Budapestre önnek az 
” 1 "11. fal tASis-o orosz kereskedelmi tárgyalások

ruház fel telire megkezdőiére !
6718 pengőbe kerül a szükséges cikkek anyaga és 
elkészítése. — Ä munkálatokat a bajai munkanél­

küli kisiparosok kapják meg
Baja város szegényügyi bizottsága 

döntött a tanköteles szegénygyerme­
kek téli ruhaszükségleteinek beszer­
zése ügyében. A város az anyagra 
és a munkáltatásra szükséges aján­
latokat is bekérette az érdekelt ke­
reskedőktől és iparosoktól. Az aján­
latokat a szakértők elbírálták és en­
nek alapján döntött a szegényügyi 
bizottság.

A szükséges dolgok megrendelése 
megtörtént. Ez évben Baja városa 
az eddiginél is nagyobb számú, ősz 
szesen 718 szegénygyermeket lát el 
,a szükség szerint teli ruhával és 
cipővel. Kiosztásra kerül 374 par 
cipő, 111 fin nadrág, 119 kötött 
mellény, 17 fiú télikabát, 101 leány 
ruha, 1( 9 téli kendő.

A felruházandó 71S gyermek kö­
zül 73 egészen kicsi, óvodába jaró 
gyermek, a többi 845 gyermek a 
6—15 esztendő közötti iskolakötelesek 
csoportjából való.

Összesen 6718 P. 50 fillérbe ke­
rül a szükséges dolgok előállítása és 
megmunkálása. A teli felszereléshez

kereskedőktől szerezték be és hely- 
j beli munkanélküli kisiparosokkal vé- 
I geztetik az elkészítést is.
I Cipőre 11, kabátra és nadrágra 5, 

a leánvruhakra 5, a kötött mellé- 
1 nyékre 3 iparos adott ajánlatot, a 

kendő horgoltatást pedig annyian 
kapjak meg ahány jelentkező között 
a rendelkezésre álló anyagot felosz­
tani lehet. Különben az a terv, hogy 
ha a többi előállítandó cikkre akadnait 
újabb ajánlattevők, akiknek munkája 
elfogadható, úgy azok is kapjanak 
munkát.

Napokon belül az elkészítendő 
anyagot a jelentkezők között kioszt­
ják mert a teli cikkeket december 
10 jg készen át kell adni a város 
vezetőségének, hogy a gyermekek 
meg a kemény tél beállta előtt, te­
hát a karácsonyt megelőző hetekben 
átvehessék azokat.

Baja város a szegénygyermekek 
téli felruházása tekintetében nagyon 
nagy és nemes feladatot teljesít, ugv 
hogy e téren valamennyi vidéki vá­
ros között első helyen áll.

Az Oroszországgal való kereslte- ' Berlinben megkezdett tanácskozást, 
delmi kapcsolatok felvételére irányuló j Ezen a tárgyaláson fogják meg- 
targyalas a jövő héten nevezetes j állapítani, hogy milyen mértékben 
fordulóponthoz jut. Korodi Sándor- lehetséges Magyarország és Orosz
rak, a Külkereskedelmi Intézet 
vezérigazgatójának berlini utazása 
és a berlini orosz külkereskedelmi 
képviselettel folytatott tárgyalása 
után a jövő héten Budapestre érke- 

orosz kereskedelmi

ország között a kereskedelmi kap­
csolatokat megteremteni, melyek 
azok a cikkek, amelyeket Magyar- 
ország exportálhat Oroszországba 
és melyek azok a nyersanyagok, 
ameh eket a magyar ipar Oroszor-

szükséges anyagot mind a helybeli :

Megszigorítják a külföldi követelések 
bejelentess kötelezettségét

ft mulasztókat öt évig terjedhet© fegyhám! büntetik

zik a berlini
képviselet több tagból álló küldött- i szagtól vásárolhat, 
sége, hogy most már itt folytassa a !

Újra megindult a hare a Duna—Tiszaközí 
csatorna irányáért

Mint az utóbbi időben több ízben ; 40 méter magasra kellene felszivat- 
irtunk róla, most már komolyan elő- 1 tyuzni a Uunaszintje föle, hogy ha­
térbe került a Duna—Tiszacsatorna ■ jezható legyen, a I iszához képest 
építésének kérdése. Erre ujult erővel pedig b< m. magasra. Az, hogy

Szolnok vasúti csomópont, teljesen 
közömbös forgalmi szempontból, mert 
a viziut forgalmát nem a vasút szol­
gáltatja, hanem a csatorna és a 
hozzá csatlakozó természetes vízi- 
utak : a Tisza és a Körös. Tehát a 
viziut középvidékére kell helyezni a 
torkolatot, nem pedig vasúti góc­
pontba. Egyedül Csongrád a meg­
felelő.“

Szóval élesen folyik a harc, da­
cára annak, hogy a csatornaépítés­
ről még mindig nem tudni semmi 
bizonyosat.

A pénzügyminisztériumban az a 
vélemény alakult ki, hogy törvény­
hozási utón kell a külföldi követeié 
sek kötelező bejelentésének kérdését 
rendezni és szigorúbb büntető szank­
ciókat kell megállapítani, büntette 
minősítve a bejelentések elmulasz­
tását. A Népszövetség pénzügyi 
bizottsága sem tartotta kielégítőnek 
azt az eredményt, amelyet a kül­
földi fizetési eszközök bejelentése 
tekintetében már kiadott rendelet 
elért. A kormány törvényhozási 
utón rendezi a kérdést és Károlyi 
Gyula gróf miniszterelnök három­
szakaszos javaslatot terjeszt a Ház 
elé. A tervezet szerint, aki tudva 
nem tesz eleget a múltban kiadott 
rendelet intézkedéseinek, bűntettet

követ el és öt évig terjedhető (egy- 
: házzal büntetendő. Ha utólagosan 
j bejelenti mulasztását, a büntetés 
j alól mentesül. Az utólagos bejentési 
I határidő a törvény kihirdetésétől 
j számított 15 nap. A javaslat fel- 
I hatalmazza a kormányt, hogy a 

magyar állampolgároknak és jogi 
személyeknek külföldön levő és az 
eddigi rendelet alapján bejelentés 
alá nem eső minden követelésnek 
és külföldről eredő minden jövedel­
mének bejelentését elrendelje. Aki e 
rendeletet megszegi, hat hónapig 
teijedhető fogházzal büntetendő. A 
javaslatot a miniszterelnök már a 
legközelebbi időben a Ház elé ter­
jeszti.

tört ki a harc Szolnok és Csongrád 
között a csatorna irányáért.

A csatorna csongrádi torkolattal 
való vonalvezetéséért legújabban dr.
Csergő Karoly csongrádi alispán 
szállt síkra, aki a csatornakérdésről 
a következőket irta :

„A Duna és Tisza között levő te­
rep — írja — csatornaépítéshez Bu­
dapest—Kecskemét—Csondrád felé
a legkedvezőbb es legkedvezőtlenebb 
épen Szolnok felé, mert mig az 
előbbi vonalvezetésnél csak 10 zsilip 
kellene, addig Szolnok felé 21. Ha 
Szolnok felé építenék, úgy a vizét

Szegeden a kisiparosok kibuktatták 
a Kereskedelmi és Iparkamarából a 

kamara elnökét
A kereskedelmi miniszter a sze­

gedi Kereskedelmi és Iparkamara ipari 
osztályának újból való választását 
rendelte el, mert az általános válasz­
táson olyanok is szavaztak, akik a 
kamarai törvény értelmében ^em 
bírtak szavazati joggal. Az ujonan 
elrendelt választás eddig példa nél­
küli szenzációkat hozott. A válasz­
táson négy lista indult, a hivatalos 
lista teljesen kibukott, annak mind­
össze egy jelöltjét, Körmendy Má­
tyást, a szegedi ipartestület elnökét 
választották meg, aki a vidéki ka­

marák képviseletében tagja a felső­
háznak is. A mandátumokon a há­
rom ellenzéki párt osztozott, 113Í 
iparos élt szavazati jogával.

A kamara fennállása óta még 
nem fordult elő, hogy az ipari osz­
tály beltagjainak sorába mindössze 
két gyáriparost választottak meg. 
Pick Jenő szalámigyárost és Lippay 
Imre fürészgyárost. A kibukottak 
között van Wimmer Fülöp, a ka­
mara elnöke és Bak Bernát felső­
házi tag is.
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A bajai OMKE tisztújító 
nagygyűlésé november 

22 én lesz
Az Omke elnöksége és választ­

mánya páratlanul álló érdeklődés 
mellett tartotta meg rendes választ­
mányi ülését. Ezen a gyűlésen a 
kereskedelem mai összes súlyos 
problémái megvitatás alá kerültek és 
hosszabb eszmecsere után azon ál­
talános vélemény alakult ki, hogy 
Baja és környékének összes kereske­
dőit egy kimondottan kereskedelmi 
érdekeltség egységébe megszervezik, 
továbbá elhatározták, hogy tisztújító 
közgyűlést hívnak egybe.

Az Omke elnökévé egyhangúlag 
Gyarmati Emilt kérték fel, kinek 
hatalmas munkabírása és a közügyek­
ért lelkesülő készsége, valamint te­
kintélyének súlya eleve biztosítja a 
szervezés sikerét, e mellett az Omke 
volt agilis elnöke dr. Bajai Ernő, 
akit üzleti tevékenysége ez idő 
szerint a fővároshoz Köt, a buda­
pesti Omke központban fogja érté­
kes munkáját a bajai kereskedők 
érdekében továbbra is kifejteni.

Úgy értesülünk, hogy az OMKE 
bajai szervezetének nagygyűlése 
iránt, melyet folyó hó 22 én vasár­
nap délelőtt 11 órakor az összes 
bajai kereskedők részvételével a 
Nemzeti Szálloda nagytermében tar- !

tanak meg, igen nagy az érdeklő- 
dés városunk k s rf? s k c ds! m i köreiben

A nagygyűlés tárgysorozatán a 
hajai kere skedők társadalmát mélyen 
érintő, nagy fontosságú kérdések 
vannak napirenden, ezért súlyt 
helyezünk arra, hogy minden bajai 
kereskedő azon résztvegyen.

A vármegye diszsözgyu- 
lésen iktatja be az uj 

főispánt
Bácsbodrog vármegye törvényha­

tósága kedden, november 17 én dísz- 
közgyűlés keretében fogja bonyhádi 
dr Perczel Béla főrendiházi tagot fő­
ispán! méltóságába iktatni. Az instal­
lációs díszközgyűlés a város törvény- 
hatóságának ;hasonló ünnepségével 
egy napon lesz. Reggel 8 órakor a 
belvárosi plébánia templomában ün­
nepi nagymise lesz.

A beiktatási ünnepséget a várme­
gye délelőtt 9 órakor tartja. A Prog­
ramm nagyjából azonos a város 
installációs programmjávai. Az ün­
nepségre az alispán meghívta a társ 
törvényhatóságokat is.

A közgyűlés befejezése után a tő­
ispán a vármegyei notabilitások és j 
küldöttségek tisztelgését fogadja.

Megkötötték a szovjet- 
ebenes lengyel -oláh 
katonai egyezményt

A bukaresti lapok, mint befejezett 
tényt jelentik a lengyel— oláh kato­
nai egyezményt. A Sinaráoan kötött 
állítólagos szerződés szét int Lengyel- 
ország és Románia hadserege, amely­
nek békeállománya kétszázezer ein - 
bér, háború esetén Pilsudszki mar - 
sail főparancsnoksága alatt egyesül. 
A marsaik legközelebb az oláh had 
sereg tábornagyává nevezik ki. A 
katonai egyezmény Oroszország el­
len irányul és — bukaresti lapvéle­
mények szerint a nyugati nagy­
hatalmak teljes jóváhagyásával ke­
letkezett.

HÍREK
Migyen idő várható 1

Az esőzések szünése és a felhőzet 
ritkulása várható. Egyébként enyhe, 
ködös idő, lassú nappali felmelege­
désekkel.

— Meglőtt a polgármester. Dr,
Borbiró Ferenc polgármester csütör­
tökön este Budapestről hazaérkezett. 
A polgármester Budapesten fontos 
városügyeket intézett.

— Liceálss előadás ff; se sávolyon.
V rv w Sb/.r.» üSÓKur 

lo-én este fél 
1

8. ben vasárnap, nov.
; órakor liceális előadás lesz. Ezzel 
! ismét megkezdődnek, illetőleg folyta- 
j tódnak ez elmúlt esztendők ismeret- 
i terjesztő előadásainak sorozatai, me- 
I ’.vek mindig nagy érdeklődést keltet- 
‘ tek. A vasárnapi előadás részletes 

műsorát lapunk holnapi számában 
I közöljük..
! — A numerus clausus a való

Ságban. A sokat támadott numerus 
! clausus- törvénynek tudvalevőleg az 

volt a célja, hogy minden felekezet 
; olyan arányban neveltethesse fiait 
i az intelligens vezető pályákra, ami- 
I lyen arányt a népességben elfoglal, 
j Tehát inkább védelmi intézkedést 
■ jelentene a kisebb íelekezetekkel 
I szemben ez a minden ép erkölcsi 
I érzé-kü ember előtt igen igazságos 
í és méltányos rendelkezés. Mégis, 
I különösen a zsidóság részéről állandó 

heves vehemenciával támadják. 
Pedig a kultuszminiszter legutó bbi 

: parlamenti válaszában kimutatta, 
hogy a zsidók arányszáma az egye­
temeken sokszorosan felülmúlja 

! országos arányszámukat — mindén 
I törvény ellenére. Eszerint a buda- 
I pesti egyetemeken a jogtudományi 
I szakon 10, az orvostudományin 11, 
i a bölcsészeti szakon 11 százalék az 
; izraelita hallgatók százaléka. A sze-

Hold, Mars, Neptun felé 
tessék beszállni, 3-ik 

kocsi!!
Irta : Michler Ferenc.

Szinte hallom már a közeljövő 
várótermeiben ezt a kiálltást, amint 
a vén földnek csengő hangú fia fel­
lármázza a kis kéjutazásra, vikende- 
zésre áhítozó közönséget ! És szinte 
látom, hogy a repülőtér váróterméből 
hogyan özönlenek, törtetnek az em­
berek affelé a bizonyos 3 ik légi 
kocsi felé, hogy minél kényelmesebb 
helyet kaphassanak : ablak mellett, 
szembe az útiránnyal. Pedig nem is 
olyan régen volt az, amikor a benn­
szülött orosz muzsik először meg­
pillantva a levegőt délcegen hasitó 
roppant imponálóan zugó monoplánt 
megrettenve, rogyadozó térdekkel, 
levett sapkával kiállton fel : ej uh- 
nyen, ej uhnyen, mi lehet az, ami 
nem esik le és szárnycsapkodás nél­
kül is repül ? 1 A haladás pedig 
olyan mesés Gulliver csizmákban ha­
lad, hogy a derék amerikaiak már a 
nászutjukat is a levegőben tartják. 
Esküvő után beülnek a repülő ma­
sinába, felszállanak a felhők fölé. 
Micsoda remek dolog lehet is az, 
úgy kettesben elszakadni a földtől, 
kimenekülni az emberek hétköznapi, 
szürke környezetéből s egyedül lenni,

teljesen egyedül — kettesben. Hát 
ez tényleg felemelő, — a felhők fölé 
emelő. Csak az a baj, hogy a jó 
anyaföld nem hagyja mostohaként 
elcsatangolni fiait, felébreszti szivük­
ben a hazavágyás édes érzetét, erre 
a két jenki a gyorsabb és rövidebb 
utat választja, ejtőernyővel kiugranak 
a gépből, a menyasszony is, meg a 
vőlegény is, kezdődik a második 
számú nászutazás, v is inkább nász 
repülés, de leginkább nászzuhanás, 
mert az ernyő jobban érezte magát 
fönt a magasságban, nem hajlandó 
lemenni, durcáskodik, makrancosko- 
dik, nem akar engedelmeskedni, 
ámiért is a két boldog jenkiből csak 
egy egy jóravaló silhuett marad eb­
ben az árnyékvilágban. így halad a 
repülés technikája fölfelé is. előre is, 
de néha lefelé is, mindig csodálato­
sabb rekordokat érve el. Ezért be­
szélnek már a tudósok a világűrben 
való repülésről is. Ez a repülés igen 
izgatja az én kalandokra vágyó szer 
vezetemet is. Igen fontos lenne már, 
hogy egyszer utána nézzek, rendben 
vannak-e birtokaim a Holdban, nem 
táblázták-e rájuk földi adósságaimat, 
mert ez nem gilt. Azután fontos 
lenne megnézni, hogy nincs e ott a 
közelükben gyémántmező vagy arany­
bánya, mert hát ez is elkelne. Szó­
val már nagyon a körmömre égett a

I dolog ezzel a Holddal. Ja igaz, Dá- 
; viddal is szeretnék találkozni, igen 
j izgat, hogy milyen hegedűn játszik, 
j — azután a holdkórosság kórokozója 
I után is szeretnék kutatni, meg a 
I szerelmesekre hatás eszközeit is ta- 
: nulmányozni óhajtanám A tengerek 
I dagály apály problémájáról s a Hold 
j csapodár, változékony voltáról nem 
; is beszélek, ezek már olyan köziz- 
i galmat, közérdeklődést okozó prob- 
I lémák. A Marssal szintén így állok.
: Ott arra lennék kiváncsi, hogy bevált-e 
I a vadvizek levezetésére szánt csa- 
j torna-rendszer, s a nagy lecsapolás 

után maradt-e még lőni való vad­
kacsa, szárcsa, meg miegymás. Be­
vallom hát, hogy nagyon mehetné- 

I ken van már ide — meg oda, a 
í csillagok közé.
I Csak ez az Oberth tanár kissé 
; optimisztikusabban nyilatkoznék erről 

a világűr! repülésről. Mert igaz 
1 ugyan, hogy szerinte 15—20 év 
í múlva esetleg rendszeres Föld— Hold, 

Föld —Mars utakat kell naponta le- 
í bonyolítani, — de ugyancsak ő ál- 
I lit ja azt, hogy eleinte egy kis baj is 
j lehet ezzel a repkedéssel. Vagy ki­

fogy a muníció s a repülők hajtóerő 
híján kénytelenek lesznek felcsapni 
kisebb égitestnek. Vagy eltévesztik 
az irányt s nem találnak vissza a 
földre. Vagy hiba esik a gépben, s

amig a gépet v. a gépészt javítgat­
ják, Isten tudja hová zuhannak.

Szóval, kérem, van itt egy csomó 
„vagy“, ami összesen cs egyenkint 
nagyon gondolkodóba ejtés idegessé, 
tesz engem. Mert, hogyan üljek e 1 
lei olyan gépre, akár 20 év múlva 
is, amelyik nem tudja, hogy melyik, 
égitesten köt ki. A Napba mégsem 
szeretnék menni nyaralni, egv kisse. 
tulmeleg napkura lenne. Nem igaz ?• 
Azután meg mi lesz, ha felcsapunk 
bolygónak es keringünk mintha meg • 
kergültünk volna, pláne több száz,, 
vagy ezer esztendeig. Azt már nem. 
Ünnepélyesen kijelentem Hölgyeim 
és Uraim, én nem keringek senki es 
semmi körül ezer esztendeig. De 
még százig sem Na. Es micsoda 
mentőt xpediciókat szerveznének a 
Földön ! Ajjaj, ezt meg végkép nem 
szeretném !

Most látom csak, hogy nincs is 
nekem olyan nagy mehetnékem, mint 
ahogyan első pillanatra gondoltán-. 
Hát én már csak nyugodtan várom 
a pillanatot, amikor az első rakéta­
repülőt kilövik. Tőlem lőhetik. Csak 
azt ajánlom, hogy ha Holdba men­
nek, jóképű kandurmacskát is vigye­
nek magukkal 1 Jó kabbala lesz.
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STANDARD vagy TELEFONGYÁRI hálózati Európavevő rádió 
hangszóróval részletre naponta 24 fillér
gedi egyetemen 13—22, a debreceni 
egyetemen 9—2*, Pécsett 10—23, 
a közgazdasági egyetemen 4--55 
százalék az egyetemek izraelita 
hallgatóinak aránya.

— Meghosszabbították a tiszt­
viselői előlegek visszafizetési
idejét, A hivatalos lap csütörtöki 
számában jelenik meg a kormány 
rendelete a tisztviselői előlegek visz 
szafizetési idejének meghosszabbítá­
sáról. A rendelet szerint 1931. szep­
tember elseje előtt kiutalt előlegeket 
mégegyszer annyi idő alatt kell rész­
letekben törleszteni, mint amennyi 
időre az előlegösszeget engedélyezték, 
vagyis december elsejétől kezdve az 
eddigi részleteknek csak ötven szá­
zalékát vonják le.

— A tizenötödik gyermek. A 
tolnamegyei Regöly községben Ko­
vács Ferenc Károly nyugalmazott 
vasutas feleségének, szül. Kovacsics 
Margitnak most született meg tizen­
ötödik gyermeke. A derek szülők 
őrgrót Pallavicini György országgyű­
lési képviselőt kértek fel kereszt­
apának, aki a tisztet vállalta is.

— Kispesten a lakosság 28 
százaléka munkanélkül van. Kis­
pest két legnagyobb gyára, a Uptak­
es a Teudloff és Dietrich-gyár egé­
szen leállította tizemét, a Hoffherr 
és Schrantz gyár pedig a békebeli

1931. nov. 1931. nov.
14-én, l2e| 15-én,
szombaton
6 és fél 9.

na- ta vasárnapjgj lél 4, 6 este 9.
OTBa&WBSEia pig-

Az UFA legbájosabb filmje

Eisler világhPü operettje filmen 
10 felvonásban.

Rendezte : FRIEDRICH ZELNIK 
Zenéjét összeállította : 

GRANICHSTAEDTEN BRUNO
Főszereplők :

■s,
Sirene Eisinger.

Kisérő filmek :
Hangos magyar híradó.
PICCÄVER „Lohengrin” 

áriáit énekli.
MICKY, Német diá- 

kok Görog-
zongoramüvétz országban.
Hangos rajzfilm. Ismeretterjesztő.

12.000 helyett 500 munkást foglal­
koztat és azokat is csak félnapig. 
Kispesten ma már 15.000 főnyi a 
munkanélküliek és Ínségesek száma. 
A lakosság 18 százaléka tehát telje­
sen munkanélkü! áll.

— Adóhátralékosok figyelmébe.
A városi adóhivatal felhívja az adó­
zóközönséget, hogy adóhátralékaikat 
november 16 ig a városi adópénztár 
nál fizessék be, aki fizetési kötele­
zettségének a fent jelzett időig eleget 
tesz annál 1931 július 1 - óta befize­
tett közadók után a késedelmi kama­
tot és behajtási illetékét a tőkebefi­
zetéshez számítják. Ellenkező esetben 
tartozását, hacsak részletfizetési en­
gedélye vagy halasztása a befize- 
nincsen — a folyó évi november 
hó 18 án megindítandó általános 
végrehajtás során behajtják s a vég­
rehajtási eljárás költségeinek megfi­
zetésére is kötezik. Ha hátraléka az 
5000 P-t túlhaladja, tekintet nélkül 
azután kapott fizetési kedvezményre 
— oly összeget kell befizetnie, hogy 
tartozása 5000 P n alul essék, mert 
ellenkező esetben a vonatkozó M. 
rendelet értelmében folyó évi no­
vember hó 20 a után nevének köz­
lésével közhírré teszik, hogy közadó 
hátraléka az 50 0 pengőt túlhaladja.

— Sorozatos balesetek a héten 
Kreitsmer Jánosáé bácsborsodi lakos 

j héttőn reggel az utcán elesett és su- 
I lyos zúzód ásókat szenvedett. —
I Varjú Sándor 9 éves bajai fiú ját- 
! szadozás közben elesett és jobb al- 
! lábszártörés érte. — Szabó Ilona 19 
I éves csomózó leány, amint a mű­

helyben levő egyik ablakot beakarta 
csukni, véletlenül betörte azt és az 
üvegszilánkok súlyosan megscbesitct- ^ 
ték. Valamennyi sérültet a bajai 
közkorbázban vették kezelés alá.

— A cseh cipészipsrssok a 
Bata cipőgyár ellen. A Data gyár, . 
amelynek letelepedőd szándéka ; 
két év előtt a magyar cipésziparosok 
körében igen nagy izgalmat vallott , 
ki, szembekerült a csehországi cipész- j 
iparosokkal is. Az ellentéteket a gyár- j 
nak az az eljárása váltotta ki, hogy i 
kész cipők . gyártásán és eladásán | 
kívül berendezkedett cipőjavitasokra j 
is és . ezeket a javításokat üzleti | 
reklám céljából oly olcsón vállalja, 
hogy vele az önálló cipésziparosok 
teljesen képtelenek megküzdeni. A 
cseh cipészek ezen ügyből kifolyólag 
Aussigban országos nagygyűlést tar­
tottak, ahol elkeseredett kifakadások 
hangzottak el a Bata gyár ellen, 
amely az önálló iparosokat hova­
tovább arra kényszeríti, hogy műhe­
lyüket bezárják es Balaékhoz mun­
kásnak szegődjenek el A gyár mű­
ködésével szemben az iparosok a 
kormánynál akarnak védelmet kérni.

— Megtalálták Sodorna és 
GomÓrha romjait. Mellon atya, a 
jeruzsálemi biblia intézet igazgatója 
nemrég felfedezte kutatásai közben 
Sodorna és Gomorha romjait a 
Holt tengertől északra. A romok

között talált hamu és megszenese- 
dett maradványok bizonyítják hogy 
Sodomát és Gomorhát a bibliai ver­
ziónak megfelelőin tűz pusztította el.

— A tanom felszabadítása a
tanidő lejária előtt. A kereskede­
lemügyi minisztérium megküldötte a 
kereskedelmi és iparkamarának a 
tanoncoknak a tanidő lejárta előtti 
felszabadítása tárgyában kiadott ren­
deletet, mely szerint a tanonc a 
tanidő megrövidítését csak akkor 
kérheti, ha a tanonciskola a felsza­
badításhoz szükséges bizonyítványt 
kiadta. Az iskolai bizonyítvány min­
den akadály nélkül kiadható abban 
az esetben, ha a tanonc a 17. élet­
évét mar betöltötte valamint akkor 
is, ha a tanonc a 17. életévét nem 
töltötte ugyan be, de 3 éven át a 
továbbképző, ismétlő iskolát látogatta.

1931. november hó
15-én, vasárnap
d. u. fé! 4, 6 és este fel 9 órakor. 

Két gyönyörű film egy műsorban ■

Földalatti
Gentleman

Ha életévét még nem töltötte
be a tanonc, de legalább 2 éven át 
látogatta a továbbképző iskolát, úgy 
az iskola utolsó tanfolyamának tan 
anyagából le kell őt vizsgáztatni. A 
tan one t an foly amo t látogató és .az 
ipartörvény alapján idő előtt felsza­
badítható tanoncokra nézve a tanonc- 
tanfolyam tagozódása az irányadó.

— Eredményesen működik az 
Első Bajai Vagyonőrző Vállalat. 
A városunkban felállított Vagyonőrző 
Vállalat 4 én kezdte meg működését 
— ezen időtől kezdve mát is szép 
eredményt mutatott fel’ A vállalat 
egy heti működése alatt 8 esetben 
tett jelentést különböző vagyonron- 
rongálásról, a tetteseknek megneve­
zésével. E hó 10 én éjjel már két 
egyént jelentettek lel a rendőrkapi- 

j tányságon, akik fát szállítottak, A 
lopott tárgyakat a vagyonőrük biz- 

! tousúgba he!.-,ezték, inig a tetten ért 
i egyéneket a rendőrkapitányságnál 
, jelentették be. A vállalat ezúton is 
! felkéri a varos lakosságát, hogy a 
; taggytijtőket, kik igazolvánnyal van 

nak ellátva, fogadják szívesen és 
csekély havi díjazás mellett bizto­
sítsák a vagyonukat.

Megtakarítja a tüzelőanyag felét a 
szabadalmazott törvényesen védett 
"REKORD,, takarékossági kályhatold6, 
mely alkalmas bármely vaskályhára. 
Minden vaskályát légfütéses kályhává 
alakit át. Átfűti egyenletesen a szobát 
és egy kályha füthet két szobát is. 
Főzésre is alkalmas. Ellensége önma­
gának, ha nincs "REKORD., kályhatol- 
dója. Ára egykettőre visszatérd!. Leve­
lező-lap hívásra bemutatva. Cím: Bese 
Ferenci Baja, posta fiók 79. Kérem c 
lapra hivatkozni ! Használatban meg. 
tekinthető az Ipartestületben.

— 1667 vagon sző őt expor­
táltunk. Mig a tavalyi kampányban 
1600 vagont tett ki szőlőexportunk, 
addig az idén 1667 vagont adtunk 
el külföldre, tehát az eredménnyel 
meg lehetünk elégedve. Csehszlová­
kiába az idén egyetlen vagon sem 
ment ki.

— Elveszett rendszámtábla.
Kiskunhalas Baja közötti országúton 
elveszett 1 drb. Bp. 38—152 rend­
számú teherautóhoz tartozó rend-

Gyönyörű vígjáték 10 felv. 
Főszerepben :

Alice Vhi’e és Charles Delaney.

Ezt megelőzi KORDA SÁNDOR 
izig vérig magyar levegőjű film- 

'•’énve

Cíf
(FEKETE LILIOM) rendkívül le­
bilincselő témájú dráma 10 felv. 

Főszerepben :
MÍRNA LOY, RICHARD TUCKER 

es ALICE JOYCE.

$1 8 $8 & » d».
0k$ő iisiyárak

számtábla. A rendőrség felhívja a 
megtalálót hogy a törvényes követ­
hez menyek tube ala.t a rendőr- 
kapitányságra szolgáltassa _v.

— SEíiíeSít z SJi'/inühüdüsa rän­
delten, -.Tők.Idus nélkül Ug.v érhet­
nek el könnyű sztikc'u-t, !"■; ,;ua 
reggel ■ 1 ígyonn ura megibzuuk egy 
kis pohár természetes Ferenc József 
keserű vizet. Szivszakorvusok meg 
állapították, hogy a Ferenc József 
viz sziWiZsir 'sodásnál es hiiientv- - 
hibáknál is enyhén, r.ziosan- es 
mindig kellemesen hat. A Parent 
József keserű viz gyógyszer-tárakba:., 
drogériákban és fűszer üzletekben 
kapható.

»■' A.M1- ***«•%*
t.-iptv;ki:i!onos Uj hlet nyomda r. 
f elelős kiadó és kiadóhivatal vezető

Olt. .MÄMUSICH JÓZSEF

Ahíí
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Apró hirdetések.
15 nőig 80 f., minden további síd 2 f

Bútorozott szoba kiedó, esetleg 
teljes ellátással. Czirfusz utca 32.

Jói fŐZÓ özvegyasszony válalna 
egyszerű házvezetést. Esetleg be 
járna. Cim Atttila utca 19.

Belváros központjában Attila-u. 
számú sarokház elfogadható 

«leső árért sürgősen eladó.
Elsőrendű fehérnemű varrónő 

ajánlkozik, akár darabonként, akár 
házhoz is Krániczné Erzsébet ki­
rályné utca 63 sz.

Sürgősen eladók egy hálóberen- 
áezés, egy féderes kézikocsi egy 
4 személyes csónak és többfele 
bútordarabok. Petőfi Sándor-utca 6—

Eladó a Petőfi Sándor u. 8 szám 
alatti 32 m. hosszú utcai épület 
18° négyszögöles telekkel, esetleg 
kéné osztva. A Bachrach telepen 
250 négyszögöles, a sporttelep köze­
lében 73 négyszögöles házhely. 
Dr Mészöly Miklós.

Úri vevőkörrel rendelkező agilis
uraknak napi 15 P. kereset. Érdek-

Fűzőit, haskötők, 
melltartók, 
harlsnyatartók

mérték után és készen

iesölcsSSbba
kedvező fizetési feltételekkel

Eiiásné Jakab Eszti
füzőMészitönél

(Uránia mozi mellett.)
^ ■«■«■«««» ammamm ne

Legolcsóbb papirbevásárlási forrás 
Baján az Uj Elet r.-t. papirüzlete

Szent István-tér 11. szám alatt

üzlethelyiségnek 
vagy irodának

alkalmas helyiség

azonnal kiadó.
Zárt ajánlatok KLEIN REZSŐ 

gondnok úrhoz cimzendők.

Zongora
eladó.

:o Cim : J<pkai Mór utca 16. o:

üzlethelyiség 
azonsaira kiadó
Cirtusz utca 45 és Jókay utca sarok. 

(Megyeházzal szemben.)
Érdeklődő ugyanott.

BJH""

JfW

lödök kedd délelőtt 10 12 között
Jókai Mór-u 9.

Egy sióba konyhás lakást azon- 
nalra keresek. Cim a kiadóban.

Egy szoba-konyhás lakás Petőfi-u. 
44 alatt azonnal kiadó.

Bejvárosi
jpg; ss, am üzlethelyiségekkel,

$rnI ■ két j lakással és 
nagv kerttel szabad kézből
eladó.

Prohászka-u. 3. Uránia mozi mellett.
V*. pww. yc.

Petőfi utca 42 számú
f$3£ szabadkézből Elülső.

Érdeklődni lehet ugyanott.

%Vt. ******
KiUinőkoszt
kapható

Markovich Gézánál Madách-u. 10. 

Ha még nem vett kiváló

©«borotva j 
pengét 

olcsón,
ugv forduljon

UTRY-nál.
Erzsébet királyné-utca 38. sz. 

Telefon : 280.

11¥ CBSA
FÄtEBMEfcÖ. reiEWU 105.

Szállít tűzifát vagon tételben és kicsinyben.

1 ©8 szilfa hasáb 4€=— P 
*1 m szilfa gömb *12. P

106 kg. szäras, Bcsmény 
vágott fa. házfiaes szállítva

3.4®

; m mp fi $ m |5?. I «•* & 0i &I jkMfl&afalfet »aali «Ö W *ií u$'
reggel fél 8 óráig es

I !

vasárnap d. u. nyitva
ricnr. 9 l&l reo«. 16 íg

Lovasy Ödön 
dr. Bemnger Já»ios

gyógyszertál a.

w e
del
nékö SS 'Em wm

25—35 holdat, esetleg tanyával 
Baján vagy a környék falvaiban, 

u Cim a kiadóban. o

! f

issmebmwuö* '

B á nffvhunyadi

szakácsfűzetek

3 drb. amerikai rendszerű

j I egércsapda
1 ! 9, 0.3B
: ji I kapható:

ij UTRY-nál,
; j Erzsébet királyné-utca 38 szám.

i o Telefon : 280. o

W^MIVVVIVWKJ* 1

Gyümölcsfák« ró® 
zsák. disieserlék, 

örökzöldek
árusítása Csepregi Márton nyug. 
állami tanitóképzőintézeti kertésznél

^flóra** kert Baja,

ni.
IV

V

VII.
VIII. 

IX.
X

füzet. Vegyes sütemények 
f. Télire való beiőzések, 
t. Pecsenyék, Körítések.

. f. Előételek, gombák és 
mártások.

. f. Zsírban sült tészták. 

. f. Szárnyasok.
. f. Hideg ételek, 

f. Levesbevalók, levesek, 
f. Felfújtak, 
f. Torták.

XI. füzet. Francia konyha.
XII. f. Vendéglátás.
XIII. f. Rögtönzött ételek.
XIV. f. ízes falatok.
XV. f. A gyermekek étrendje

XVI. f. Újabb torták.
XVII. f. Pótreceptek az összes

pecsenyékhez, előéte­
lekhez, pástétomok­
hoz, vegyes ételekhez.

80 fillérért kapható

az „V: Elet" R.-T. könyv- és papirkereikedétében 
Baján, Gröl Zichy Bódog-,..

firamyaí, arany yénzeket, aranyról zá- 
IcsiCédulát magas áron veszek

Bacsányá órás-ékszerész
Plébánia templom mellett.

Nagy raktár órákban ékszerekben és 
dísztárgyakban. Olcsó árak!!! 

Saját crajavitó és ékszerkészitö műhely

VARRÓGÉP
Vt-t— r-rrp-1• # /

pAVSTAS

MszÄksze^en.

7 'ES GYORSAN.

SlNGLR VARRÓGÉP RÍSZ.V- TARS
Erzsébet királyné-». 10.

x'-omatóh ^ .VJ ÉLET. r.-t. könyvnyomdájában Baján.


